

数字赋能 “救”在身边

普陀区“一网通办”救护培训报名平台全面启用

(记者 易雯)

本报讯 今年的9月9日是第24个“世界急救日”，当天下午，“数字赋能‘救’在身边”2023年普陀区纪念“世界急救日”主题活动暨“一网通办”救护培训报名平台10个街道、镇全面上线启动仪式，在长风大悦城举行。上海市红十字会党组成员、副会长万兴旺，普陀区副区长、区红十字会会长王珏出席，并共同启动“一网通办”救护培训报名平台。

为推进信息科技手段在应急救护培训领域的应用，加快红十字会数字化转型，进一步方便市民报名参加应急救护培训，今年普陀区红十字会将“红十字应急救护普及培训报名”特色服务入驻“一网通办”平台“随申办”APP 普陀旗舰店。这是继“上海普陀红会”官微开设救护培训报名入口后开通的又一网络报名方式。自6月起，该入口已在曹杨新村街道、长风新村街道试点上线，经过两个多月的试运行，有近200位市民使用“一网通办”平台报名培训。

现场，为9名2023年区级应急救护培训师资颁发证书。据悉，普陀区现有活跃在授课一线的注册培训师资40人，每年开展应急救护持证培训2万余人。

活动现场举行了急救技能单项赛。比赛分为心肺复苏+AED、包扎、骨折固定和搬运、特殊伤处理四类项目。医院组的普陀区红十字人民医院队与普陀区利群红十字医院队、学校组的真如文英中心小学队与宜川中学附属学校队、社区组的长征镇红十字救护队、桃浦镇红十字救护队、新就业人群组的饿了么骑手队与圆通速递同台比拼。最终，普陀区利群红十字医院队、真如文英中心小学队、长征镇红十字救护队、饿了么骑手队获得比赛胜利。

为进一步提升红十字系统互联网民道资源动员能力，让更多患者得到救助，在第九个“99公益日”来临之际，市、区红十字系统策划了“造血干细胞移植救助”项目公益筹款活动。募捐期间，普陀区各社区、企业、学校等爱心人士踊跃转发捐款链接，慷慨解囊，为患者送上温暖和关爱。

尽享戏剧无穷魅力 第22届宜川戏曲节正式启动



(记者 焦舒悦)

本报讯 近日，宜川路街道庆祝教师节慰问演出暨第二十二届宜川戏曲节启动仪式举行。越剧、京剧、沪剧、评弹等中国传统戏曲演出在舞台上纷纷展示，越剧《三笑·点秋香》讲述了经典电影《唐伯虎点秋香》的生动故事，越剧现代剧《教师日记》讲述人民教师感化和救助误入歧途女学生故事，并感谢全体教师的辛勤付出。戏曲演员们穿着鲜艳的服饰，铿锵的鼓点和激昂的音乐把传统戏曲演出展现得淋漓尽致，整场演出高潮迭起、精彩不断(上图)。

值得一提的是，今年宜川戏曲节还面向全市招募戏曲志愿者，希望打造一支60周岁以下且热心戏曲工艺教学和配送演出服务的中青年戏曲志愿者，共同为社区乃至全市的戏迷朋友们服务。

“我很喜欢越剧，它的唱腔很动听、表演很真切，最喜欢的还是各种角色的扮相！”“我喜欢京剧，因为它的唱腔相比其他剧种更高更嘹亮。”现场的小朋友们看完表演后高兴地说。

近年来，宜川路街道整合多方资源，将京、越、沪、淮、昆等多种戏

曲课程引进辖区学校，开展非遗进校园、科普进校园等多项文化传承工作，丰富校园文化生活、提高孩子们的艺术审美素养。

据了解，今年宜川戏曲节的活动将从9月6日持续到10月中旬，采用“戏曲周周演”的形式，送戏进小区、进片区、进学校、进楼宇、进商圈、进军营、进企业，让更多居民群众在“家门口”感受到传统文化的博大精深。活动节目涵盖京、昆、越、沪、淮、评弹、独角戏、黄梅戏等不同表演形式。

值得一提的是，今年宜川戏曲节还面向全市招募戏曲志愿者，希望打造一支60周岁以下且热心戏曲工艺教学和配送演出服务的中青年戏曲志愿者，共同为社区乃至全市的戏迷朋友们服务。

活动现场还举行了“家校社医”联动机制的签约仪式，进一步探索“学校、家庭、社会、医疗”四位一体的协同模式，为未成年人的全面发展提供一个良好的环境。

桃浦 慈善文化融入市民生活



(记者 丁婉星)

本报讯 9月8日下午，桃浦慈善周启动仪式暨纳凉晚会在桃浦镇东部党群服务中心开幕。本次活动以“微光汇聚，向上而行”为主题，以“慈善+文化”的多维活动，为社区居民献上了一场精彩的盛宴。

据介绍，在为期一周的慈善周里，桃浦镇将开展多项系列活动，包括慈善义卖、慈善义演、靠谱爱心服务等。记者在活动现场看到，来自上海人民广播电台“阿彦和他的朋友们”志愿者团队以及企业代表纷纷参与，善款将全部用于支持社区内的慈善事业(上图)。

‘美丽桃浦，美好生活’建设。”桃浦镇相关负责人进一步介绍说，目前全镇共有9家公益性社会组织，桃浦镇社区基金会不仅是全市首个镇级基金会，也是全区唯一一家4A级社区基金会。今年以来，仅桃浦镇社区基金会就开展了公益项目12个，涵盖特殊人群关爱、法律援助、社区文化建设等方面。全镇开展各类公益活动487场次，累计受益6.5万余人次；共计发放暖心专项基金30.5万元，超千人受益。

活动当天，还邀请了上海外国语大学附属普陀实验学校及周边社区的文艺团队进行现场表演，为观众带来了一场精彩绝伦的文艺盛宴；同时，还设置了桃浦镇慈善周的宣传展示区，向观众展示了桃浦镇慈善事业的发展历程和成果，以及今年慈善周的主题和系列活动，通过宣传册、海报、展板等多种形式，向观众普及慈善知识，宣传慈善理念，让观众在欣赏表演的同时也能为慈善事业贡献自己的一份力量。

活动现场，2024年桃浦镇公益慈善项目征集正式启动。记者了解到，近年来，在普陀区民政局的关心推动下，在社会各界的大力支持下，桃浦慈善事业持续健康发展，慈善组织不断壮大。“以桃浦镇社会组织服务中心、桃浦镇社区基金会为平台，我们积极开展社会公益慈善事业，以慈善之美、人心之美、和谐之美助力

本次由桃浦镇政府、上海桃浦镇社区基金会、上海市普陀区桃浦镇社会组织服务中心、桃浦镇红十字会、桃浦镇慈善超市共同主办，联动桃浦镇南部、东部、西部党群服务中心，吸引了社会各界的爱心力量积极参与。

长寿 既淘好物又做慈善

(记者 钱佳莹)

本报讯 为庆祝第八个“中华慈善日”及第二届“上海慈善周”，近日，长寿路街道在长寿社会组织服务中心开展了以“善行‘长’相伴‘寿’护公益梦”为主题的慈善周专场活动。

作为本场活动的“高光时刻”，长寿路街道“五社益家，精彩长寿”社工站项目正式揭牌启动。未来，社工站将结合“五社联动”机制，聚焦社区治理服务、社区社会组织培育、社工人才培养和能力提升等多个领域打造更专业的社会工作模式，提供更多“社”力量。“希望通过社工站的建设，能为社工们提供一个交流分享、答疑解惑的平台。同时，我们也将重点关注社会组织协商工作。”长寿路街道自治办相关负责人介绍说，长寿路街道预计探索创新社会组织“友商有亮”的协商模式，以街道居民区与社会组织间交叉任职的形式，持续增进联系，统筹资源，打通渠道，聚善聚力赋能街道建设。

现场还特别设置了社会组织公益产品、公益项目宣传展示区。绿洲食物银行、食物分享项目、艺助行、竹编助残项目、剪爱公益、认知症友好社区项



服务中心大厅内，长寿慈善超市结合活动参与了义卖，成衣套装、夏季草包等各类商品丰富多样，摊位前不断有居民前来挑选。长寿路街道慈善超市作为全市第一家慈善超市，一直以来以社会捐赠、义卖变现、实物帮困等途径，对社区困难家庭和弱势群体积极开展助困、助残、助学、助医等各类慈善救助，成为了街道家门口的“爱心驿站”与温暖港湾。日前，超市还成为了上海“最爱·慈善超市”的候选对象。不少市民慷慨解囊献出爱心的同时也纷纷为这家“最爱”超市点赞。